呼和浩特市消防救援支队志愿服务项目获金奖

呼和浩特讯 日前,内蒙古自治区"第九届青年志愿服务项目大赛"落下帷幕,呼和浩特市消防救援支队的"百校千师点亮蓝精灵"志愿服务项目荣获金奖。

"百校千师点亮蓝精灵"是该支队近年来聚力打造的精品志愿服务项目之一。项目秉持"消防安全教育从学生抓起"的理念,由赛罕区山丹街"北疆蓝

焰"志愿服务分队发起,初始立项于2022年。该项目通过对赛罕区113 所学校的数万名师生提供优质的消防安全教育服务,系统开展消防知识理论授课、消防器材实地操作等培训,成功带动千余名教师、学生成为首府消防安全宣传骨干志愿者,达到"百所学校共育、千名师生同创、万个家庭获益"的项目目标。经过近

三年的不懈努力,该项目取得了良好成

路演决赛中,该支队从"百校千师点 亮蓝精灵"志愿服务项目缘起、主要做法、 队伍建设、师资培训、志愿者管理、成效影响等方面,全面展示了首府消防青年志愿 者积极发挥专业所长,将"火焰蓝"特色能 量融入志愿服务事业的火热实践,充分展 示了新时代"火焰蓝"扎根岗位建功、竭诚 为民服务的靓丽风采。

下一步,该支队将紧紧聚焦办好"两件大事",在打造更多让人民群众满意的志愿服务项目上,深耕细作、久久为功,在以高水平消防安全护航首府高质量发展的进程中持续贡献"火焰蓝"力量。

消防宣传进学校 安全知识记心间



呼和浩特讯 为进一步提高师生消防 安全意识和自防自救能力,近日,呼和浩 特市各级消防部门走进辖区学校,开展消 防安全宣传系列活动。

消防宣传员结合典型火灾案例,讲解了学校火灾的成因及特点、如何预防火灾事故的发生、遇到火灾时如何疏散逃

生、如何扑救初起火灾等消防安全知识, 演示了灭火器和消火栓的使用方法和使

随着模拟火警信号的响起,校园疏散逃生模拟演练拉开了序幕。师生们在消防指战员的指挥下,迅速而有序地撤离到安全地带,大家分批次轮流操作灭火器

和消火栓,体验灭火过程,全方位学习消防知识,掌握了自救逃生技能。

在开学季,呼和浩特市各级消防部 门将持续推进消防安全进校园活动,扩大 消防安全教育的影响力和辐射面,营造良 好的消防安全环境。

(王凯功)

加强执法检查力度 督促落实安全责任

呼和浩特讯 为认真做好辖区消防安全 工作,近日,呼和浩特市各级消防部门开展 了消防安全大检查,督促辖区重点单位落 实消防安全责任,切实保障人民群众的生 命财产安全。

赛罕区消防救援大队的消防监督员 深入内蒙古昆明卷烟有限责任公司开展 消防安全检查。期间,消防监督员走进片 烟高架库、辅料库、成品库、备料库等重点 区域,详细检查了库区的消防管网、消防 器材、自动报警系统、高架库电控柜、烟感 报警系统、叉抱车灭火器以及消防泵等设 备器材的情况。

土默特左旗消防救援大队消防监督员深入辖区内蒙古吉祥中通快递有限公司开展消防安全检查。在分拣车间、办公区域等场所,消防监督员重点对货物的储存及堆放是否符合消防安全规定,消防器材设备是否配备齐全且完好有效,消防安全责任制度是否落实,是否存在违规用火用电等情况进行了详细的检查。

武川县消防救援大队联合辖区派出 所、应急管理局深入辖区彩钢板加工企业 开展联合检查。期间,检查组对单位消防 设施和器材配备是否完好有效,消防安全



管理制度是否落实,仓库内建材堆放是否 影响疏散逃生等情况进行了全面检查。

针对发现的问题,消防监督员要求各单位立即整改,并叮嘱单位消防安全负责人要严格落实各项消防安全措施,认真组织开展消防安全自查,及时整改火灾隐患,

坚决遏制火灾事故的发生。

"九小场所"大培训 绷紧消防"安全弦"

呼和浩特讯为进一步提高"九小场所"从业人员的消防安全意识和火灾防范能力,近日,呼和浩特市消防救援支队组织开展了全市"九小场所"消防安全大培训,辖区经营单位代表100余人参加了培训。

培训中,消防宣传员结合"九小场 所"火灾特点及典型案例,讲述了日常消 防安全常识和怎样发现及消除身边的火 灾隐患,"九小场所"消防安全责任和管 理办法,用火用电注意事项以及发生火 灾时如何采取正确的方法逃生自救,详 细介绍了室内消火栓和灭火器的使用方

致的解答。 培训结束后,消防宣传员现场演示了 灭火器的正确使用方法,并提醒各场所负

责人要保证灭火器材配备齐全,严禁在疏

法,就现场参训人员提出的问题给予细

散通道、安全出口堆放杂物,严禁私拉乱接电线,严禁给电动车违规充电。

此次培训,有效提升了参训人员的消防安全意识,为切实做好辖区消防安全工作提供了有力保障。

(魏琳)

调研无人机应用工作 提升实战化应用水平

呼和浩特讯 为全面提升无人机在灭火救援领域实战化应用水平,近日,呼和浩特市消防救援支队支队长刘杨带队深入呼和浩特市航天科技开发区,就无人机实战化应用进行调研,并为呼和浩特市消防救援支队无人机训飞基地挂牌。

调研期间,刘杨在园区领导的陪同下参观了无人机研发、应用展示厅,观看了无人机应用前景宣传片,并与园区党工委书记、管委会主任石文昌以及部分技术人员进行了座谈交流。双方围绕无人机操作员培训,实战化应用规划、研发等方面展开探讨。

刘杨表示,无人机技术突飞猛进,在 灭火救援领域应用前景广阔,希望园区能够充分发挥技术优势,提供强有力的科技 支撑,推动无人机新技术与灭火救援需求 深度融合,不断强化实战应用,有效解决 灭火救援工作中的一些瓶颈性问题。

园区领导表示,园区将以训飞基地挂牌为契机,与消防救援支队精诚协作,在无人机操作员培训、新技术应用等方面加大支持,共同为提升首府消防作战科技水平、保障首府消防安全做出积极贡献。

此外,双方还就园区消防规划、特勤 队站建设等重点工作进行了会商。

(赵娟)

开展消防能力测试 提升工作管理水平

呼和浩特讯为进一步提升社会单位 消防安全责任人、管理人的业务素质和管 理水平,近日,呼和浩特市消防救援支队 组织开展了全市重点单位消防安全责任 人和管理人消防能力测试。全市1602余 家单位2545名消防安全责任、管理人参加 考试。

测试前,该支队下发通知说明了能力测试的意义和目的,要求社会单位责任人、管理人充分认识消防安全的重要性和必要性,认真对待此次能力测试。此次测试采取统一内容、闭卷答题的方式进行,设置单选、多选、判断、简答四种题型。测试内容主要涵盖消防法律法规基本常识、消防安全基础知识、单位消防安全管理、防火巡查检查内容、消防控制室应急处置程序等,旨在检验社会单位消防安全责任人和管理人的管理水平,发现自身在日常消防安全管理工作中存在的不足,及时查漏补缺。测试期间,该支队巡考组对考场进行了巡查。测试结束后,该支队第一时间组织专人进行阅卷。

通过此次测试,达到了"以考促学、以考促进"的目的,进一步深化了社会单位消防安全"明白人"的责任意识,促使社会单位消防安全责任人、管理人切实将需要掌握的知识运用到本单位消防工作中去,对照标准做好自我管理,落实好消防安全管理制度,确保自身消防安全。(赵娟)